

Ellenségeskedés

Izrael nem enged a Jármukbó!

A Makkabi Tel Aviv - Hápoel Ramat Gan labdarúgó mérkőzést újra játszzák

A két csapat bajnoki mérkőzése néhány hét előtt felbomlott, mert a közönség betódult a pályára és általában verekezés tört ki.

Olaszország, Chile és India beneveztek

A három ország válogatott zsidó sportolóival együtt most már 14-re emelkedett a véglegesen benevezett országok száma.

A Davis-kupa európai zónája döntés előtt

Az ézevi Davis-kupa teniszmérkőzések európai zónájában a néten játszottak le az elődöntőket.

A maratonai eredmények hatalmasat javultak

A sport-évkönyvek telkes szakaszaiban emlékeznek meg az „elpusztíthatatlan futógep” bámulatos hat-trickjéről, amelyet Helsinkiben, a legutóbbi olimpiai versenyen produkált hármas győzelemmel.

Izrael diplomatái felhívták különböző nemzetközi tényezőket figyelmét, hogy Izrael nem mond le a Jármuk vízzel kapcsolatos jogairól.

Az izraeli mezőgazdasági települések egy része a Jármuk vizét öntözésre használja fel

és a sziriai-transzjordáni terv megvalósítása elvonná a falvaktól ezt a vízforrást. Izraelnek javaslata az, hogy azon a területen, amelyen a Jordán, a Banaisz, a Litani és a Jármuk folytak keresztül, nagyméretű vízművet állítsanak fel és ennek a vízműnek a szolgáltatásából Transzjordánia, Szíria, Libanon és Izrael egyformán részesüljenek.

Diplomáciai körökből származó értesülés szerint az izraeli kormány az arab államok kössenek előbb békét vele.

BÉKÉS HANGOK a budapesti „békekongresszuson”

Budapest, (UP). A kommunista által ezidén Budapestre egybehívott békekongresszus módosította előző évi határozatát, amelyben öthatalmi konferencia összehívását kérték a kommunista Kína részvételével, ezzel szemben négyhatalmi találkozó megrendezését javasolták.

Az apa vagy az anya a gyilkos? Kétségek merültek fel, tehát a bíróság felmentette a vádlott apát

A telavivi törvényszék tegnap felmentette a gyilkosság vádjá alól Áháron Palonszki petáchnikvai lakost, akit 9 éves Mose fiának megölésével vádoltak.

J. Sila bíró indoklása így hangzott: „A legelfogadhatóbb következtetés az, hogy a vádlott gyilkolta meg a gyermeket, ennek ellenére fel kell menteni. Nem fér kétség hozzá, hogy a gyilkosság csak két ember gyanúsítható, a vádlott és felesége. Az asszony azonban nagyon jó benyomást tett a törvényszékre, míg Áháron Palonszki hazugságai miatt az ellenkező benyomást tett. Minden kétségen felül áll, hogy a gyermeket patkányeméreggel ölték meg, amelyet később az illemlenlyen megtaláltak. A tanúk igazolása szerint a meghalt fiú okos és értelmes volt, a véletlen balesetnek minden lehetőségét el kell tehát vetni. Az apa sohasem mutatta ki igazi érzelmeit a fiú iránt és csak a rendőrségen tett egyik vallomásaiban jelentette ki, hogy közömbös az

Az egyiptomi hadsereg német mesterei

New York, (STA). — Fred Sparks ismert amerikai újságíró Kairóból keltezett jelentése szerint a német katonatisztek, akik most az egyiptomi hadsereg kiképzését irányítják, teljesen semlegesek Egyiptom politikai ambícióival szemben.

Zuhannak a zöldségárak

A kormány minimális árakat biztosít a gazdáknak

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). A Tnuva igazgatóság tegnap a gazdaságok által beszolgáltatott zöldség minőségével és a filátel mezőgazdasági településeknél nyújtandó szubvenciók kérdésével foglalkozott.

Ma és holnap

lajstromozás, orvosi vizsgálat és rendes katonai szolgálatra jelentkeznek azok a fiúk, akik 1935. szeptember 28., és 1936. március 23. közt születtek és vezetéknevüknek kezdőbetűje (kuf) Hadügyminisztérium Emberi erő-osztály Sorozási hivatala (*)

A FINALLY-ÁRVÁK

Irta: MICHEL JAFFE

The Jewish Observer and Middle East Review legutóbbi számából.

A Finally testvérek ügyét, amelyet egyesek a csaknem száz évvel ezelőtt Olaszországban előfordult Mortara esetéhez, mások a száadforduló hírhedt Dreyfuss-peréhez hasonlítanak kiélezte ismét az Egyház és Állam közti viszonyt Franciaországban.

A szomorú regény 1938-ban kezdődik, mikor dr. Finally és felesége elhagyta Bécsot, és miután néhány hónapot Csehszlovákiában, majd Svájcban töltöttek, Franciaországban telepedtek le.

Mikor, 1942 végén, a németek elfoglalták az u. n. „szabad” dél-francia zónát, a Finally család ismét életveszélybe került és dr. Finally a két gyermeket és egész vagyonát egy Mlle Poupaert nevű keresztény nőre bízta.

Dr. Finallyt és feleségét 1944 februárjában tartóztatták le, keletre deportálták őket és azóta nyomuk vesztett. Időközben Mlle Poupaert, mint zsidógyermekgyámja, szintén veszélyes helyzetbe került, mert ismét átadta a gyermekeket a katolikus Notre Dame de Sion rendnek.

Az apa vagy az anya a gyilkos? Kétségek merültek fel, tehát a bíróság felmentette a vádlott apát

Az apa vagy az anya a gyilkos? Kétségek merültek fel, tehát a bíróság felmentette a vádlott apát

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

- ALLENBY: Tomorrow is another day
ARGAMAN: Az utolsó kaland
ARMON DAVID: Botrány
Clochemerleben
CHEN: Behave Yourself
EDEN: The Jewess for Warsaw
ESZTER: Sámson és Delila
MIGDALOR: Sons of Musketiers
MUGRABI: Phone call from a Stranger
OPHIR: Waterloo Bridge
ORION: Captain Pirate
SDEROT: Look for the Silver lining
TAMAR: Cry, the beloved country
RAMA, RAMAT GAN: Koldos és királyfi
JAFFE, JAFFA: Orgonovizsgák
NOGA, JAFFA: V. Hosszú

-RÁDIÓ-

6.30: Mán tovú, 6.45: zenés óra, 7: hírek, 7.15: könnyű zene, 12: a Lincoln-egyesítés hangversenye, 12.30: balettzene, 13.30: hírek, 13.45: fűvés zenekari hangverseny, 16: szórakoztató zene, 16.30: szinpad zene, 17.15: Betty Vogel-Rogov alt-énekese hangversenye, 17.45: hangverseny az ifjúsági műsor keretében, 18.15: hírek, 19: zenei visszhangok, 19.30: chazandások kívánságműsora, 20: a hadsereg rádiózenekarának hangversenye, 20.24: Tenécsz. letek (szóló: 119), 20.30: hírek, 21.30: klasszikus kívánság-műsor, 23: hírszefoglalás. Párhuzamos műsor, 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Verd: „Alarcobál” című operájának negyedik felvonása, 17.30: klasszikusok előtti zene, 18.30: francia hírek, 19.30: jiddis adás, 20: román hírek, 20.15: magyar adás, 22.15: angol hírek. A hadsereg rádiója, 18.35: Mir-Jau Graefmann zongorahangversenye, 19: kedvence dalok kívánság-műsora, 20: Bartók román táncok, Offenbach-egyveleg, 20.30: néptáncok, 21.30: tánczene.

OCCASION LOUVRE HERZL UTCA 24 H A I F A LOMBARD Vesz és elad: kristály, porcelán, kőpöt, szőnyeg, ékszer. TELEFON: 2000. Pénzt kölcsönöz: arany, ezüst, briliánsok és egyéb értéktárgyak. (Béjárát az udvarról is.)

-HIREK- Ben Gurion közbelép a jeruzsálemi városi sztrájk rendezésére?

1953 június 17., szerda
5713 Tamuz 4.

Ez a felhívás díj nélküli, egy hónapra 12.100 forintok.

Hála, Shapira 13. telefon 2453., POB 4094.

Jeruzsálem, Ben Jehuda 2. szám (kapu alatt)

Videki országos főmegbízott: Alexander könyvtár és lapnyomó-vállalat, Tel Aviv, Smarjahu Levin-u. 14.

— **Aba Even díszdoktor.** Chicagóból jelentik: A zsidó tudományok főiskolája tegnapi ünnepélyes szertartás keretében a héber irodalom doktorává avatta Aba Even izraeli nagykövetet. A chicagói főiskola egyébként most zárta be 25-ik tanévét.

— **Csökkentik a tojás-fejadagot.** Minthogy a beállott hőségek miatt a tyukok gyéribben tojnak, az illetékes hatóságok két darabra csökkentették a tojás heti fejadagját. A múlt héten már nem volt elég tojás, hogy kiosszák a három darabos fejadagot, úgy hogy ezt a héten fejezik be. A tojás szabadpiaci ára 120-130 prutáról 150-160 prutára ment fel. A héten egyébként nem lesz hűsítés, mert az argentinai hajó, amely 500 tonna húst hoz, még nem futott be a haifai kikötőbe.

— **Loptak a bíróságon.** A kedre virradó éjjel tolvajok feltörték a telavivi járásbíró büféjét, ahonnan cigarettát és élelmiszert loptak. A kár 400 font.

— **Aláírták a drágasági index-megállapodást.** A Gyáriparosok Szövetsége és a Hízládrut hátfőn este aláírták az új drágasági index megállapodást, amelynek értelmében június 1-től kezdődően az alkalmazotti fizetéseket 7 font és 200 prutával emelik.

— **Meghosszabbítják a Dán vonalait.** Dán autóbusztársaság 5. és 12. számú vonalait vasárnaptól kezdve meghosszabbítják a Hízládrut Arlosoroff utcai újszékáig. Az 5-ös vonalon a menetdíj továbbra is 45 pruta lesz, míg a 12-es vonalon a menetdíjat 35 prutáról 45 prutára emelik fel.

— **Kibővítik a rámát-gáni telefonközpontot.** Rámát-Gánban a közeli napokban befejezik a postaépületet, amelyben az új automata telefonközpontot is elhelyezték. Az új telefonközpont, amely még ebben az évben megkezdte működését, négyezer vonallal fog rendelkezni és ki fogja elégíteni mind azokat, akik Rámát-Gánban telefont igényelnek.

* **Ma már olvashatja Ger-vai Sándor, dr. Gonda László, Halmi József, dr. Márton Lajos és több kiváló újságíró és író cikkét a lagujabb (198.) HATIKVÁ-ban.** A jugoszláviai Fekete Könyv új, szenzációs folytatása képekkel. Vegye meg már ma a HATIKVÁT!

— **Életveszélyesen fenyegetik.** Egy telavivi asszony, aki a Rothschild körúton lakik, tegnap feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik életveszélyesen fenyegetik. Bemutatott egy levelet, amelyet postán kapott és a következőképpen hangzik: „Ha nem tesz valamit az Ön férje és a szerelmese közötti kapcsolat megszüntetésére, megölöm önt és a férjét is.” Az asszony elmondta, hogy három hónap óta kapja ezeket a leveleket, amelyben „leleplezik” férjének egy ismeretlen nővel való viszonyát. Egy héttel ezelőtt szintén levélben figyelmeztették, hogy megölik, ha nem akadályozza meg férjének találkozását az ismeretlen nővel, két nap múlva pedig amikor az esti órákban a Maze-utcán járt, egy ismeretlen ember megtámadta, kiszakította kezéből táskáját, amiből elvett 15 fontot, majd eldobta a táskát és elmenekült. Hétfőn este még egy levelet kapott majd éjjel háromnegyed 1 órakor pedig ismeretlen tettes megtámadta férjét és súlyosan megverte.

Tel-Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). — A szakszer vezető központ tegnap tárgyalta a jeruzsálemi városi sztrájk ügyét és éles szavakkal illette a jeruzsálemi polgármesteri hivatalt, amely nem gondoskodott arról, hogy az alkalmazottak idejében megkapják fizetésüket.

A jeruzsálemi városi alkalmazottak már ötödik napja sztrájkolnak, mert még nem kapták meg a június havi járandóságukat. J. Karib polgármester tegnap újra kérte az üzemi bizottságot a sztrájk felfüggesztésére és ígéretet tett, hogy a hátralékot 8 napon belül kifizetik. Az üzemi bizottság nem fogadta el a polgármester ajánlatát, Karib polgármester felhívta az il-

Sorozatós tüzeket okozott a chamszin

Az autógumi-gyárat veszélyeztették a lángok

A tegnapi rendkívül erős chamszin országjárta sok tüzet idézett elő. Petáchtikván az ipari zónában kigyulladtak az elszáradt fűvek és a tűz 20-30 dunámon tombolt, az elhamvasztás veszélyével fenyegette a General Tyres autógumi-gyárat, a Páámon vegyigári üzemet és a városi raktárakat. A petáchtikvai tüzoltók hat órán keresztül dolgoztak a tűz eloltásán és segítségül hívták Tel-Aviv, Bné-Brák, Rámát-Gán és Givatájim tüzoltóit is. A tüzoltóság részéről a lakosságot vadjolják a tüzesetek előidézésével, mert ilyen chamszinban egy cigarettavég eldobása ele-

gőződik, hogy mérhettelen tülekeken lángalobbantsa az elszáradt vetést és fűveket.

Ugyancsak óriási tűz pusztított a negevi Kfar Menáchem kibuc közelében, ahol két kilométer hosszú föld-sávon kigyullt a mező. A gederai, ramlei és rechoviti tüzoltók a kibuc telepeseinek segítségével a késő esti órákig a tűz eloltásán dolgoztak.

Ramlén és a vele szomszédos határszéli településeken három tüzeset történt, amelyeknek egyike elhamvasztott egy két lakásból álló baraképületet.

Tüntetések Kelet-Berlinben

(Elsőoldali cikk folytatása)

...! Ezek azonban visszakiáltottak: Te nem vagy a mi elvtársunk! A rendőrség megkísérelte a Sztalin körúton megállítani a tüntetőket, ezek azonban meglöbálták kalapácsaikat és munkásszerszámukat mire a rendőrök eltűntek.

Berlin (AFP). A tüntetők megverték a kommunista párt több tisztviselőjét. A munkások feleségei is csatlakoztak a demonstrációhoz, amelyről a lakosság kezdetben azt hitte, hogy a kommunista párt szervezett tüntetés.

Végül a kormány szóvivője hangszórón keresztül a következő nyilatkozatot tette:

A minisztertanács elhatározta a normák felemeléséről szóló intézkedés visszavonását. A munkásokat felkérjük, hogy vonuljanak el a kormány épülete elől és folytassák a vitát a Sztalin-körúton.

Mielőtt ez a bejelentés elhangzott volna, az egyik munkásszónok közölte, hogy Kelet-Berlin építőmunkásai

— **A jövő nagy ígérete.** A telavivi rendőrség tegnap letartóztatott a tengerparton egy öt éves gyereket, aki rendszeresen fosztogatta a fürdőzőket és a parton hagyott ruhák zsebeiből kilopkodta a pénzt. A rendőrségre számos panasz érkezett a lopásokról és ezek egybehangzóan úgy szölköztek, hogy a tolvaj semmi egyebet nem vitt el, csak a készpénzt. Néhány rendőr azt az utasítást kapta, hogy a tengerparti sétányon figyeljék az otthagyt ruhákat. A rendőrök látták, amint egy öt év körüli gyermek kutatni kezd a fürdőzők ruháiban és pénzt vesz ki a zsebekből. A gyermeket a rendőrségre szállították, majd a szülei által letett 100 font óvadék ellenében szabadlábra helyezték.

Dr. MALAN NAZARETBEN

Malan délafrikai miniszterelnök tegnap délután látogatást tett Nazaretbén, ahol meglátogatta a szenthelyeket, a különböző egyházak múzeumait és beírta nevét a látogatók könyvébe. A miniszterelnököt Ábrahám Cohen ezredes katonai kormányzó fogadta a város bejáratánál és kalauzolta Malant és kíséretét a város vezetőségéig. „Sosem fogom elfelejteni ezt a látogatást” — mondotta dr. Malan, amikor elbúcsúzott kíséretétől.

— **Aligha várható, hogy a bíróságnál tett erőfeszítések eredményesek lesznek.**

— **Ha a Rosenbergek beszélnének...**

— **A kivégzést izraeli nyári időszámítás szerint június 19-én, pénteken reggel 6 órára tűzték ki, ami amerikai időszámítás szerint csütörtök esti 11 órák felel meg.**

Amennyiben a Rosenbergek megmentésére irányuló erőfeszítések eredménytelenül végződnek, úgy

ők lesznek az első amerikaiak, akiket béke idején kémkedés büntetéséért kivégeznek.

Az amerikai büntetőtörvény könyv halálbüntetést ír elő kémkedésre háború idején, míg béke idején a maximális büntetés húszévi fegyház. Am, miután Irwing Kaufman bíró halálos ítéletet hozott, azt a legfelsőbb bíróság sem csökkentheti. Ezzel az előjoggal kizárólag Eisenhower elnök rendelkezik. Az elnök a februárban előterjesztett kegyelmi kérvény elutasítása alkalmával megjegyezte, hogy a két vádlottat korrektil lefolytatott eljárás keretében, szabadon választott esküdtek mondták ki bűnösnek. Eisenhower hozzátette, hogy

nincs tudomása új tanu-vallomásokról, vagy időközben felmerült enyhítő körülményekről, amelyek indokolták tennék a büntetés csökkentését.

A Mápaj kegyelmet kér Eisenhower-től a Rosenberg-házaspárnak

Nem volt egyhangú a legfelsőbb bíróság utolsó határozata Lengyelország menedékjogot ajánlott fel a két halálraítéltnék

Washington (UP). — A legfelsőbb amerikai bíróság nem egyhangú határozattal döntött a védelem által benyújtott kérések fölött, amelyek a Rosenberg-házaspár megmentésére irányuló utolsó jogi erőfeszítéseket képviselték. Ot szavazattal négy ellenében utasították el az kivégzés időpontjának elhalasztására vonatkozó kérést. Hét szavazattal kettő ellenében vetették el azt az indítványt, hogy a per újravételét rendeljék el. Végül hét szavazattal egy ellenében utasították el az egyik védőnek azon előterjesztését, hogy a legfelsőbb bíróság adjon ki „habeas corpus” parancsot a kivégzés végrehajtásának megakadályozására.

William Douglas főbíró, aki minden egyes alkalommal a házaspár mellett szavazott, az ítélethirdetés után magához kérte a házaspár két ügyvédjét és közölte velük, hogy hajlandó ismételt meghallgatni érveiket.

A védőknek ma reggel 10 óráig kell a teljes erre vonatkozó anyagot a bíró elé terjeszteni. Douglas főbíró rendelkezik

a megfelelő hatáskörrel ahhoz, hogy a kivégzés elhalasztását rendelje el. Ebben az esetben viszont az amerikai kormány azt kérheti, hogy a legfelsőbb bíróság teljes ülésben vts gálja felül Douglas főbíró határozatát.

A felsőbb bíróság tagjai egyébként a nyári vakáció előtti utolsó ülésüket tartották. Miután az elnök fő bíró közölte, hogy elutasították úgy a kivégzés elhalasztására, mint a per újravételére vonatkozó kéréseket, John Pinary védő „habeas corpus”-t kért. Az elnök Fred Winson főbíró és társai azonban tanácskozássra vonultak vissza. Két órával később Winson elnök közölte, hogy a hét szavazattal egy ellenében elvetették ezt az indítványt is. Ha Douglas főbíró a kivégzés elhalasztását rendelné el, úgy a legfelsőbb bíróságnak rendkívüli ülést kell majd tartania. Washingtonból érkező jelentések szerint

aligha várható, hogy a bíróságnál tett erőfeszítések eredményesek lesznek.

Ha a Rosenbergek beszélnének...

A kivégzést izraeli nyári időszámítás szerint június 19-én, pénteken reggel 6 órára tűzték ki, ami amerikai időszámítás szerint csütörtök esti 11 órák felel meg. Amennyiben a Rosenbergek megmentésére irányuló erőfeszítések eredménytelenül végződnek, úgy

ők lesznek az első amerikaiak, akiket béke idején kémkedés büntetéséért kivégeznek.

Az amerikai büntetőtörvény könyv halálbüntetést ír elő kémkedésre háború idején, míg béke idején a maximális büntetés húszévi fegyház. Am, miután Irwing Kaufman bíró halálos ítéletet hozott, azt a legfelsőbb bíróság sem csökkentheti. Ezzel az előjoggal kizárólag Eisenhower elnök rendelkezik. Az elnök a februárban előterjesztett kegyelmi kérvény elutasítása alkalmával megjegyezte, hogy a két vádlottat korrektil lefolytatott eljárás keretében, szabadon választott esküdtek mondták ki bűnösnek. Eisenhower hozzátette, hogy

nincs tudomása új tanu-vallomásokról, vagy időközben felmerült enyhítő körülményekről, amelyek indokolták tennék a büntetés csökkentését.

Az amerikai igazságügy-minisztérium utalt arra, hogy a kormány részéről csak abban az esetben tennének lépéseket az ítélet enyhítésére, ha

a két Rosenberg hajlandóan mutatkozná arra, hogy részleteket közöljön a kémservezetről, amelyvel együtt dolgoztak és amelyek közvetítésével megszerezték a Szovjet-unióknak az atombomba titkát.

Ezzel szemben a két Rosenberg váltig hangoztatja ártatlanságát.

A házaspár megkegyelmezését kérő leveleknek valószínűsége áradta zúdult az utóbbi napok során a Fehér Háza, az igazságügyminisztériumra, a legfőbb bíróságra és más közigazgatási szervekre. Az Amerikából és külföldről országokból érkező levelek különösképpen emberieségi szempontokra hivatkoznak, rámutatva arra, hogy két kisgyermek születéséről van szó. Mások a halálbüntetés ellen érvelnek. Egyesek szerint már csak azért is meg kellene kegyelmezni nekik, mert

kivégzésük szentté avatná őket a kommunisták szemében és ezt propagandacéloknak használnák fel.

Humanista kommunisták

A washingtoni lengyel követség ma hivatalosan közölte, hogy a lengyel külügy minisztérium június 15-én jegyzék nyújtott át Joseph Slack amerikai ügyvivőnek, amelyben Lengyelország menedékjogot ajánl fel a Rosenberg-házaspárnak arra az esetre, ha megkegyelmeznek nekik. A jegyzék a következőképpen hangzik: „A lengyel Vöröskereszt azzal a kéréssel fordult a lengyel népköztársasághoz, hogy az alkotmány 75-ik szakasza értelmében nyújtsanak menedéket az Egyesült Államok-ban halálraítélte Ethel és Julius Rosenberg számára. A lengyel népköztársaság kormányának emberies megfontolásból elhatározta, hogy teljesíti a lengyel Vöröskereszt kérését és beutazási engedélyt ad a Rosenberg-házaspárnak, amennyiben az Egyesült Államok kormány megengedné, hogy elhagyják az ország területét.”

Az amerikai külügyminisztérium körében kijelentették, hogy a lengyel jegyzék választára sem érdemesítik.

A Mápaj távirata

Jeruzsálem (—). A Mápaj Kneszet-frakciója elhatározta, hogy táviratban kéri fel

Eisenhower elnököt, hogy kegyelmezzon meg a Rosenberg-házaspárnak. A távirat indokolásában azt kéri az amerikai elnököt, hogy kizárólag emberies megfontolásból tanúsítson nagylelkűséget a házaspárral szemben, mert két kisgyermek szüleiről van szó.

Róma (STA). Az olaszországi zsidó hitközségek szövetsége a következő szövegű táviratot intézte Eisenhower elnökhez:

„A Rosenberg-házaspárra váró tragikus vég látán anélkül, hogy szándékunkban állna beavatkozni az amerikai bíróság döntésébe, az olaszországi zsidó hitközségek szövetsége megismétli kérését, amelyet már Truman volt elnök elé is betherjesztett:

„Es legyen, hogy ha a törvény szigorú végrehajtása, vagy emberi kegyelem gyakorlása az ön kezébe kerül, úgy döntson inkább két lélek megmentése mellett, semhogy számadást kelljen majd adnia a Teremtő előtt, ha eljön az idő.”

„Szenetelenség”

Washington (UP). A lengyel kormány jegyzékét „szenetelenségnek” kell minősítenünk, — mondotta Linton White, a külügyminisztérium szóvivője, minthogy Lengyelországnak, vagy a lengyel Vöröskeresztnek semmi köze sincs a Rosenberg-házaspár ügyéhez. Ez a kérdés kizárólag az amerikai bíróság hatáskörébe tartozik. A szóvivő hozzátette, hogy nyilatkozata nem azt jelenti, mintha azt kívánja volna közölni, hogy az ügy lezártnak tekinthető.

A tízéves Michael és a hat éves Robert ma a védők kíséretében meglátogatták szüleiket a Sing-Singben. A védő tizoldalas, Eisenhower elnökhez intézett kegyelmi kérvényt iratott alá a házaspárral és Washingtonba utazott, hogy a kérvényt benyújtsa a Fehér Háznak. A házaspár a kérvényben a következőket mondja: „Az igazat vallottuk. Ártatlanok vagyunk. Az igazság nem változik meg. Ha bennünket kivégeznek, Amerika tényleg hüll a vad és a tett szegénye súlyosan fog nehezedni e nemzedék bűnsültére.” A börtönből kijövet az újságírók megkérdezték a gyermekeket, vajjon szüleik hajlandók-e beismerni, hogy kémkedtek. Az idősebb fiú így válaszolt: Ők azt mondták, hogy ártatlanok és ők sohasem hazudnak!”

A Kneszet külpolitikai vitáia

(Elsőoldali cikk folytatása)

val való rendes diplomáciai kapcsolat felvételének reményeiről beszélt.

Eljasar (klácionista) szerint Izrael kis állam ugyan, de több mint 10 millió zsidó hú és megbízható támogatását élvez. Az izraeli külpolitikának minden cselekedetében ki kell hangsúlyoznia, hogy az egész zsidó népet és államalkotó törvégéseit személyesíti meg. Több hajlékonyságra van szükség külpolitikai vezetésünkben, így például hiba volt éles vitát rendezni a Franco Spanyolországához való kapcsolatunk felől, ami kor maga Franco baráti és rokonszenves érdeklődést mutat Izraél és minden problémája iránt.

A külügyminisztérium költségvetését csökkenteni kell, amit azáltal is el lehet érni, hogy az izraeli külkereskedelmi szolgálatot koordinálják az ipar és kereskedelmi minisztérium, valamint a Szochnut ilyenirányú tevékenységével.

LOMBARD
kölcsonnt ad

H A C A F O N 32
T. A. ALLENBY
Mugrából szemben.
Ékszerre, Milve-Amami könyvtárra.
(9-1, 4-6-ig)

Emlékezés David Markus brigadérosra

Tel Aviv, (Az Uj Kelet katonai tudósítójától.) A hirtügnökségek múlt hetén rövid táviratban számoltak be arról a bensőséges ünnepségről, amelyet az előző amerikai katonai akadémia, a West Point kertjében tartottak meg. David Michail Markus sirjánál. Az emlékünnepségre Ben Gurion miniszterelnök és hadügyminiszter is küldött koszorút, amelynek szalagján ez a felirat volt: Izrael népe és hadserege sohasem felejt el a Markus brigadéros érdemeit emléke élni fog mindaddig, amíg Izrael állama fennáll.

Ki volt hát David Markus, akinek Izrael népe így nagy hála van köteleve?

Egy „turista” partra száll...

1948 február másodikán egy elegánsan öltözött közepes korú férfi szállt partra Haifán és a brit bevándorlási hatóságok felszólítására amerikai útlevél mutatott fel. Erkeztetésének célját „látogatás” volt megjelölve és a hatóságok semmi felhívást nem láttak abban, hogy egy külön amerikai éppén a zavargások kelles közepén akarja meglátogatni a Szentföldet. A felületes szemlélő a kikötő környékén sem észleltetett volna semmi felhívást. Mindössze az történt, hogy néhány fiatal ember egymástól megfelelő távolságra leste a kikötő kijáratát, miközben egyik cigarettáról a másikra gyújtottak. Azután a fiatalok egyikük, amint a turista elhagyta a kikötő bejáratát, halványzsinó gladiolát kezdett lóbálni, erre élénk mozgás támadt, a fiatalok között időközönként elindultak más irányban, és csodák csodája, mégis majdnem egyszerre érkeztek a 150 méternyire vesztelő, sötétkékre lakkozott taxikhoz, amelyekbe gyorsan beszálltak. A két gépkocsi azután nagy gyorsasággal iramodott neki az útnak.

„Mick” akcióba lép

„Colonel Mickey Stone” — ez volt a fedőneve a Hagyanában. Ahol megjelent, legendák keletkeztek körülötte. Bajtársai rajongtak érte. Mondanunk sem kell, hogy az élet-halál harcot vitt hozzá. 1901-ben született New Yorkban, asszimiláns zsidó környezetben. Szülei feltételesen ápolták a család katonai tradícióit. Ugy a nagypapa, mint a papa hivatalos tiszték voltak az amerikai hadseregben. A nagymama volt az egyetlen, aki zsidó hagyományt igyekezett átültetni a kis Davidba és ügylésznek ennek a hatásnak döntő befolyása volt később a zsidóságához való viszonyában.

Ma és holnap

lajstromozás, orvosi vizsgálat — és rendes katonai szolgálatra jelentkeznek azok a fiúk, akik 1935. szeptember 28., és 1936. március 23. közt születtek és vezetéknevüknek kezdőbetűje **HADASH** (pé)

HADÜGYMINISZTERIUM
Emberi erő-osztály
Sorozási hivatal

RÁDIÓK

„Schneider”, „Pallas”, „ERES”, „Ben Gal”, stb., azonnal szállíthatók. Esetleg kényelmes részletfizetés. Javítások gyorsan és olcsón.

RÁDIÓ BLUMANN
T. A., King Georg-u. 44.

Jó könyvet szeret olvasni?
HADASH
Szakkönyvek, ismétlők?
HADASH
Eladó könyvek van?
HADASH
A legjobb kölcsönkönyvtár
HADASH
Tel-Aviv, Hayarkon ötvenkilenc

Nyári nadrágok:

Kamingsztra 7.900-161
Amerikai gabardín 10.500-161

M. PRESSLER Ben Jehuda 20.

A West Point — normandiai partraszállás

Miután elvégezte a középiskoláit, beiratkozott a legjobb katonai főiskolára, amelyet 1924-ben kitüntetéssel végzett el. 1927-ben Brooklynban beiratkozott a jogi egyetemre, jogi doktorátust szerez és sikeres jogász tevékenységbe kezd New York államban. 1940-ben aktív katonai szolgálatra jelentkezik és hamarosan vezérőrnagy rangot ér el. Tagja lesz az Európába induló menetszervezetek vezérkarának, majd egy ejtőernyős-divízió élén részt vesz a normandiai partraszállásban. Markus vezérőrnagy részt vesz a további európai harcokban is egészen Hitler leveréséig. Látja a koncentrációs táborok lakóit, a megkínzott, agyonsanyargatott maradék európai zsidóságot. Az amerikai vezérkar széleskörű jogi tudását is igénybeveszi és a jaltai konferencián az amerikai delegáció jogtanácsosának nevezték ki. Markus látja el a jogtanácsosi teendőket a teheráni és a potsdami konferenciákon is. Részt vesz Olaszország és Németország kapitulációs okmányainak megszövegezésében is, majd fontos megbízások következnek a megszálló katonai hatóságok adminisztrációjának megszervezésében. 1948-ban, a brit vezérkar magas kitüntetésben részesíti a második világháborús érdemeiért, amelyeket mint a brit-amerikai vezérkar közötti összekötő tiszt szerzett. 1946-ban újra megválik a hadseregtől és folytatja jogi tevékenységét.

Miért jött hozzánk?

Jakov Dori tábornok, Izrael hadseregének első vezérkari főnöke írja róla: Mindig csodálkoztam azon, hogy mi hozta ezt a csodálatos embert hozzánk. Bizonyos, hogy nem karriert, nem hírnevet akart itt, mert nagyobb elismerést, mint amilyen a második világháborúban szerzett, úgysem érhetett el nálunk. A jaltai konferencián Roosevelt elnök tanácsosa volt, ennél nagyobb kitüntetés már nem is érthető volna. Nem, Markus brigadérosát belső hang szólította arra, hogy hozzánk jöjjön és segítsen nekünk — írja Dori tábornok. Amikor első ízben találkoztam vele Izrael földjén, éreztem, hogy nem csak a kalandorral állok szemben, akinek fantáziája kerget, Izrael szeretete lángolt föl benne, amint kitértek a harcok a judeai hegyekben. Ez hozta őt hozzánk — fejezi be visszaemlékezését Dori tábornok.

Elvethetetlen érdemek

Megérkezése után nyomban minden ambíciója a hadsereg megszervezésére irányul. Csodálatos gyorsasággal ismerte meg speciális körülményeinket és ő, a világ egyik legnagyobb sorakatonaságának törzsfője, fel tudta mérni a mi felszerelésben és tapasztalatokban szegény, nem reguláris hadseregünk szükségleteit és azt a szervezési formát, amellyel a lehető legrövidebb idő alatt eredményeket lehet elérni. A magas kitüntetésekért szerzett amerikai vezérőrnagy, a West Point neveltje, úgy járt-elt katonáink között, mintha együtt nőtt volna fel velük. A Pál-máchban uralkodó könnyed és humoros, de amellettnéllyen bajtársias szellemmel csodálatos könnyedséggel tette magáévá és harcosainkól úgy vélekedett, „ha meg lenne a kellő Ammanban lehetnék.” Jeruzsálemnek az arab ostromzár alól való felszabadítására indított harcok parancsnoka volt „Colonel Mickey Stone” és itt

hát hősi halált a jeruzsálemi korridorban 1948 június 11-én, hajnal 3 órakor.

Örök titok — örök kegyelet

Előestének híre futótűzként terjedt végig a harci állásokon keresztül a falvakon és városokon át. A jüszu valóságos döbbenetben élt a nagy veszteség hatására és az emberek nem akartak hinni a híreknek... Hogy milyen körülmények között esett el David Michail Markus (ez az igazi és teljes neve), erre talán soha nem fog egészen fény derülni. „Tragikus körülmények között, egy eltévedt

golyó oltotta ki életét” — ez volt a hivatalos verzió és ez is maradt mind a mai napig. „Büszkén haladt Jehosua Ben Nun és Bár Kochba nyomdokaiban — írja róla visszaemlékezésében Jakov Dori, volt vezérkari főnök — és sokkal büszkébb volt arra, hogy a jeruzsálemi frontszakasz parancsnoka lehetett, mintha bárhol másutt a világon legfelsőbb hadvezetéssel bízták volna meg.” Halála után az izraeli hadsereg brigadérosának nevezték ki, mert akkor, amikor elesett, hadseregünkben még nem voltak rendfokozatok... Emlékét örökké őrizni fogjuk.

Junius 26-án hirdetnek ítéletet Mira Arci meggyilkolásának bűnperében

Elhangzottak a perbeszédék az utolsó percig is homályos bűnperben

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A haifai törvényszéken két heti tárgyalás után befejeződtek a perbeszédék Chaim Szimchon törzserővezér bűnperében, akit — mint ismeretes — azzal vádolnak, hogy barátját, a daganjai Mira Arcit, az elmúlt év decemberében a Kineret tó partján megfojtotta. A perbeszédék befejezése után a törvényszék úgy döntött, hogy az ítéletet vasárnap, június 21-én fogják kihirdetni. Az ítélet V. Zohar sörös elnök fogja kihirdetni, a tanács tagjai dr. M. Ecioni és J. Gubernyik törvénytudósok.

A per minden tanuját a vádlottak padjára lehetne ültetni

Szimchon védelmét A. Levitzki ügyvéd látta el, aki hét óras védőbeszédében igyekezett a vádat megdönteni. A vád — mondotta Levitzki ügyvéd — nem produktív elég bizonyítékot szolgált Mira Arci meggyilkolására elítélésére. Mindazokat az embereket, akik ebben a bűnperben a vádlott ellen vallottak, ugyanúgy a vádlottak padjára lehetne ültetni és a gyilkossággal kapcsolatos körülmények alapján ítékezni fölöttük. Mert ha Szimchonnak oka volt arra, hogy megölje Mira Arcit, ugyancsak oka volt arra, hogy megölje barátját, Kaufmannnak is. Ő is féltékeny volt Mirára és az ő szívében is felbőszült a bosszúvágy. Kohen rendőrnök és Ali Abadínak a bűntett elkövetésére vonatkozó motívumai még szennyesebbek voltak, mint a Kaufmann és a Szimchon indítói. A gyilkosság elkövetésére pedig indítók, alkalma és lehetőségük mindenkinek volt, aki azon a téli éjszakán az Abádi-kávéháza vetődött és szereplőjévé vált ennek a tragikus ügynek.

Nincs bizonyíték Szimchon ellen

Levitzki ügyvéd beszédében azt igyekezett bizonyítani, hogy a vád összes tanujánál a vádlottnak állott leginkább érdekében, hogy Mira Arci életben maradjon. Ebben az ügyben — mondotta — két elvi probléma vetődik fel: az egyik, megfontolt szándékkal elkövetett gyilkosság, vagy emberölés vádjával ítékezzenek-e a vádlott fölött, a másik pedig, milyen értéket képviselnek a bizonyítás szempontjából a körülmények. Az első kérdést illetően a védelem azt állítja, hogy a vádlott egyáltalán nem követett el emberölést, arra megéppenséggel nincs semmi bizonyíték, hogy egyelőre megfontolt szándékkal követte el a gyilkosságot. A körülményekkel kapcsolatban pedig a védő idézte izraeli és angol ítéletek egész sorát és ezekből az derül ki, hogy olyan esetekben, amikor konkrét bizonyítékok nincsenek, vádlottat csak akkor ítélték el, ha minden konklúzió egyetlen ponthoz — a vádlott bűnösségéhez vezet, a néki, hogy bármilyen más alternatíva létezik.

Cinikusan viselkedett a bíróságon Jicchak Cohen gyilkosa

A telavivi járásbíróságon pénteken délelőtt hatalmas töbrányt rendezett Jiszrael Cherbon, 19 éves telavivi fiatalember, akit — mint ismeretes — Jicchak Cohen meggyilkolásával vádolnak. A vádlott sértő szavakkal illette a bírót és az ügyészt és kiabálva követelte, hogy rendelkezjen ki mellette védelmet a vizsgálóbírói tárgyaláshoz, különben nem hajlandó meghallgatni a vád tanuit. Giládi bíró június 26-án naponta el a tárgyalást, hogy közben egy védő kirendelésének jogi és technikai lehetőségeit tanulmányozza.

A bíróság terme már jóval

a tárgyalás előtt zsúfolva volt, főleg a vádlott és a meggyilkolt Jicchak Cohen barátai jelentek meg, hogy szemtanúi lehessenek a telavivi alvilág belső nagy drámájának. Amikor a vádlott a tárgyalóterembe lépett, a meggyilkolt Cohen édesanyja zokogni, majd jajveszkelni kezdett, a végén elájult és rendőrök vitték ki a teremből. A meggyilkolt fivére, aki szintén a tárgyalóteremben volt, Cherbonra akarta vetni magát, majd amikor lefogták, a következő szavakkal fenygette meg: „Mégállj, golyót fogok beléd eresztetni!” A bíróság utasítására kivették a teremből.

A tárgyalás elnaposítás után a vádlottat, — aki mindvégig 10 rendőr őrzött — közén-lében megbilincsozték és úgy szállították a rabszállító kocsihoz. Amikor az ügyész mellett mentek el, a vádlott arcon mosolyt, a következőkkel mondta: „Nos, ügyész, egy-nuk a javamra, nem-e?”

A kávéház tulajdonos és a rendőr furcsa szerepe Levitzki ügyvéd főleg Abádi kávéház tulajdonos és Kohen rendőr vallomása értékét igyekezett megdönteni. Szerinte két lehetőség van: az egyik, hogy Abádi és Kohen éjszakai csatagolások során találkoztak a lánnyal és kötődni kezdtek vele. Amikor a lány szabadkötött és kiabálni kezdett, presztizsük megmentése érdekében megtámadták. A másik lehetőség, hogy a gyilkosság Mira újabb udvarlója, a „Kusi”-nak nevezett Kaufmann követte el. Mint ismeretes, a lány Kaufmann társaságában ült a kávéházban, amikor Szimchon belépett és felszólította, hogy menjen ki vele a kávéházból, mert beszélni akar vele. Minthogy Kaufmann szerette a lányt és feleségül akarta venni, azzal a kifogással, hogy az autót akarja bezárni, kiment a kávéházból, kint pedig találkozott Mirával. Afelett dühében, hogy a lány magatartásával súlyosan megsértette, nekiesett a lánynak, megfojtotta és a holttestet a romok közé dobta. A Kaufmannnal kapcsolatos gyanúját a védő Kaufmann későbbi magatartására alapozza. Először rendőrököt küldött, hogy vegyék üldözze a tennet, aztán hirtelen igen jó hangulatra támadt és konyakot rendelt, majd jelentette a rendőrségen a lány eltűnését és reggel 7 óráig télenul ült a kávéházban, anélkül, megkísérelte volna tisztázni mi lett a lány sorsa. Reggel pedig elutazott Tiberiásból, amit a tárgyaláson azzal indokolt meg, hogy munkába kellett állania. A védő szerint ez a furcsa magatartás nem az ártatlanság mellett szól, hanem inkább azt bizonyítja, hogy Kaufmann követte el a gyilkosságot és a bűntudat készített erre a furcsa magatartásra.

Ezzel szemben — folytatta Levitzki ügyvéd — a vádlott őszintén és becsületesen vallott a törvényszék előtt.

A feltett kérdésekre gondolkodás nélkül, nyomban válaszolt, függetlenül attól, hogy azok ártnak-e neki, vagy használnak. A vádlottnak nem az volt a célja, hogy kint szerelmeskedjen Mirával, hanem csak azért hivta ki a kávéházból, hogy megbeszélje vele a Daganjára való utazást. Minthogy Daganjára akartak utazni, késett és hosszú ideig volt a lány társaságában, közös vágyaik kielégülését nyertek, úgyhogy — a késő éjszakai órára való tekintettel — nem látták szükségesnek a Daganjára való utazást.

„Csak született gyilkos és isteni büvész bírhatja ki nyugodtan ezt az idegállapotot...”

Levitzki ügyvéd részletekben foglalkozott ezután a vádlott magatartásával és viselkedésével. A vádlott — mondotta — tíz órát töltött azon az éjszakán Carmel órnagy társaságában. Mindvégig nyugodt volt, az idegesség legkisebb nyoma sem látszott rajta. Ha Szimchon valóban bűnös lett volna, született gyilkosnak és isteni művészek kéne lennie, hogy ezt az idegállapotot ilyen nyugodtan bírja ki. Ez valóban emberfeletti erőfeszítés, különösen, ha figyelembe vesszük, hogy az aldozat az ő babája volt. Szimchonnak különben sem volt oka meggyilkolni a lányt, mert hiszen valahány szor Daganjára érkezett, mindig tárt karokkal fogadta. Az összes tanuvallomások egybehangzóan azt állítják, hogy a fiatalok a találkozás alkalmával nyugodtak voltak és jó hangulatban, kedélyesen beszélgettek. Ha Szimchonnak valóban az lett volna a szándéka, hogy Mirát meggyilkolja, nem tette volna ezt azután, hogy sok ember szemeláttára — köztük egy rendőr és csapatgyősegének az őrnagya — hivta a kávéházból.

A végén Levitzki védő kérte a bíróságot, fogadjon el Szimchon elbeszélését, mely szerint Mira életben volt, amikor elhagyta. De ha nem is hiszik el a vádlott elbeszélését — folytatta a védő — ez még nem bizonyítja a bűnösséget. A vád kötelessége bebizonyítani a bűnösséget, Szimchon esetében nem sikerült a bűnösséget minden kétséget kizáró módon bebizonyítani. Mindezek alapján Levitzki védő kérte törvényszékét, hogy Chaim Szimchon törzserővezérrel a vád és annak következménye alól mentse fel.

Csak 2 kézmozdulat...

este a beosztásnál: a vécéket kinyitni és a SIVA-beleesőzni — ez az egész, amit Önnek tennie kell. A SIVA éjjel oly alaposan megsemmisíti a szennyet, hogy Önnek reggel nagyrészt csak öblítenie kell a fehéromút



SIVA

A SZAPPANMENTES MOSOPOR

NECA GYARTMANY, EGYEDARUSITO NURAT CO. LTD.

Török matrózok Izraelbe

A haifai határrendőrség pénteken nagyszabású csempészenek jött a nyomára. Török matrózok 7000 font értékű árut akartak csempészni az országba, kísérletük azonban — a hatóságok ébersége folytán — meghiúsult.

Egy 200 tonnás török mentőbárka, amely Beyrutból folytatta útját Törökország felé, péntek reggel három órakor befutott a haifai kikötőbe. A szokásos vámvizsgálat során a hajósok kijelentették, bárkájuk árua, nincsen rajta semmiféle úra, és az izraeli hatóságok gyanusnak találták a dolgot és ezért a bontást elkezdték a bárkán, amely meglepő eredménnyel járt: több mint 7 ezer font értékű textilanyagot, porcelánt, kristályt, nylon-hariznyát és más árucikkekkel találta, amelyekre matrózok csempészetlen akartak behozni az országba. Hat matrózt lefoglaltak és az árut ideiglenesen elkobották.

Apróhirdetések

- ÖZEREKETEK, házvezetőnők, metapletek, keres, kövessék Eran David, állatközelítő, Tel-Aviv, Ben Jehuda u. 218. délelőtt 10-12, délután 4-6.**
- HASKO MERNOK CIANOK** polgári, mozt- és szette ditorok, Pakány- és deszukkirtas, garázsiálva, Tel-Aviv, Hameloch Könyv 16. sz. A1096
- JÓ ES ÚJ KÖNYVEKET** olvasni? a Jambor Eliseva kölcsönkönyvtárból, T. A., Alenby 54. udvarban, Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk. A1096
- Jeruzsálemi kölcsönkönyvtár az Eggedal szemben, Javve utca-ban. Hirdetéseket is felvev az UJ KELET részese.**
- ÜVEGSZISZOLÓKAT KERESÜNK** azonnali bérepre. Jaffa, 4. em. utca 21. sz. A1096
- LAKAST, üzlethelyiséget** akart Forduljon Ringel Sándor köztemmel közvetítő irodájához, Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 39. A1096
- SERVKÖTÖT, gyógyhaskötöt** übrerete, Gellert és társánál, Tel-Aviv Bét Lechem 11. Becélnek szólnál.
- NOI RETIRULOK** szakzseri ábrkítés a legújabb modellek után. Festés, javítás. Baloz, Tel-Aviv, Lord Samuel 66 H. Tenecepari. A1096
- ÖZEREKET KERES** orvoshatározás napi 4 órára, T. A. Baitoz u. 6. II. em. jobbra. A1478
- CIPESZEGEDET,** férfi-ramas, varrott munkást, azonnali felvétel: Fischer Testvérek, Haifa, Herzi u. 2. A1478
- KÉNYELMES, levegős, lakások** bútorozott szoba, Tel-Aviv, King Dzenoff közleiben, teljes ábrkítással (kóser) kiadó. Levelek rit vagy német nyelven 1475. joblegere a kiadóba. A1478
- GOTTLOB MORDCHE, L&K** (Nagyváradi) Rechevot, exsztracsiális ügyben azonnali jelentkező Simoneknál, Jaffa, Eilat u. 6. A1478

Einstein meghirdeti a harcot Mc Carthy szenátor ellen

New-York (UP). Einstein professzor, a világhírű matematikus tegnap közölt levelében nyíltan szembeállt az amerikai szenátor „belső biztonsági” albizottságával, amelynek élén a hírhedt McCarthy szenátor áll. Ez a bizottság hivatalosan az úgynevezett „nem amerikai jellegű tevékenység” kivizsgálásával van megbízva és valójában azt a célt szolgálja, hogy kommunista kapcsolatok vádjai alatt távolítsa el a közéletből a McCarthynek nemetsző személyiségeket.

Einstein professzor levelét William Fraunglas new-yorki egyetemi docenshez intézte, akít a bizottság elé idéztek, mert valaki megváltotta, hogy a tanfolyaman kifejezett nézetek „nem felelnek meg Amerika érdekeinek.” Fraunglas azonban megtagadta a vallomást.

Ma találkoznak a HOH második mosavjának jelöltjei

A Tnuat Hámosávim, az ország legnagyobb települési szervezetének központja, javaslatot tett a Hitachdut Oléj Hungaria vezetésének négy új mosáv létesítésére a déli országokban, a Suválon. A Tnuat Hámosávim volt legaktívabb és leg-sikeresebb hordozója a háború utáni alijja mezőgazdasági településeknek. E szervezet keretében alakult meg a legtöbb új falusi település az elmúlt 8 év alatt az ország legkülönbözőbb részeiben, köztük számos „magyar mosáv” is.

A „városból falura” akció is főleg a Tnuat Hámosávim felé irányul. Ebben a programban iktatja be a magyarajkú elemekből létesítendő új mosáv tervét a települési

szervezet központja. A terv megvalósulása azonban attól függ, hogy lesznek-e jelentkezők megfelelő számban. Nyolcvan család letelepítéséről van szó. E település előnye más tervekkel szemben, hogy nagy lehetőségekkel és tapasztalatokkal rendelkező települési szervezet áll mögötte. A Hitachdut Oléj Hungaria is a telepések mellett fog állni a falu-alapítás művében.

Ma, vasárnap délután 3 órakor tartják első megbeszélésüket a mosávra jelentkezők a Tnuat Hámosávim és a Hitachdut Oléj Hungaria központi vezetőinek részvételével, ahol részletes felvilágosítást kapnak a települési tervről és feltételeiről.

nálásával vádolt. McCarthy azzal vádolta Lehmant, hogy harmincezer választónak a szenátusi posta útján ingyenesen küldte szét egy újságcikk másolatát, amely McCarthy szenátort támadja. Lehmann alaptalannak minősítette a vádat és mindjárt vissza is vágott, kijelentve, hogy McCarthy a szenátusi postával küldi szét az újságok számára irt cikkeket, amelyek főleg a reakciós lapok közölnék.

Széles nemzeti koalíciót akarnak létrehozni Franciaországban

Andre Marie vállalta a kormányalakítást

Páris, (UP). André Marie, a 18-ik francia kormányváltás hatodik miniszterelnöke jelöltje tegnap este közölte Aurioi elnökkel, hogy hajlandó megkísérlni a kormányalakítást. Marie a radikális párt vezető emberei közé tartozik és az előző kormányok közoktatási minisztere volt. Az új jelölt tegnap hosszas tárgyalásokat folytatott Paul Reynaud-val, Georges Bidaulttal és Mendes-France-szal, akik előtte sikertelenül kíséreltek meg a kormányalakítást. A konferencia befejezése után Marie közölte, hogy sikerült közös programot megegyezniük és ennek alapján széleskörű nemzeti koalíciót szeretné alapítani. Mivel a szocialisták nyíltan hangoztatják, hogy nem csatlakoznak jobboldali vezetők alá álló koalícióhoz, kétséges, hogy Marienak sikerül-e megszereznie a szükséges többséget a parlament szerdai ülésén. Edouard Herriot a francia parlament alsóházának agg elnöke és a radikális párt vezetője szintén felhívással fordult a pártokhoz, hogy hozzák létre a nemzeti koalíciót és ment-

Stevenson elutazott

Adlai Stevenson, az amerikai demokrata párt vezetője, aki világhírű utja során öt napot Izraelben töltött, pénteken hajnalban az El-Al gépen Ciprusba repült. A luddi repülőterén S. Bendor, a külügyminisztérium amerikai osztyájának vezetője és Francis Russell, amerikai ügyvivő búcsúztatták a vendéget.

Elutazása előtt Stevenson meglátogatta Ben Gurion miniszterelnököt telavi lakásán, akivel hosszú beszélgetést folytatott.

EGYRE CSÖKKENNEK a Rosenberg-hazaspár kegyelmi esélyei

New-York (UP). — A felsőbb bíróság most jóvá hagyta a bíró döntését. Dr. Bloch most újból — immár ötödször — a legfelső bírósághoz nyújt be fellebbezést és kéri, hogy a bíróság döntéséig halasszák el a kivégzést. Ugy hiszik, hogy a bíróság ismét elutasítja Dr. Bloch kérelmét. Az sem valószínű, hogy Eisenhower elnök helyt ad a Rosenberg-hazaspár újabb kegyelmi kérvényének, miután már elutasította az első kegyelmi kérvényt, amelyet már az elnök hivatalbalépése előtt nyújtottak be.

A kivégzést csütörtök este 11 órára tüzték ki és a Sing-Sing börtön villamosszékén fogják végrehajtani. Kaufmann bíró tegnap fenyegető levelet kapott, mely szerint „életével játszik, ha kivégezteti Rosenberget.”

A legfelsőbb bíróság tanácsa szombaton este meggyűlölt, hogy döntson Bloch védőügyvéd kérelméről. Egy ismeretlen férfi tegnap telefonon közölte a new-yorki rendőrséggel, hogy bombát helyeztek el az elegáns Park Avenue 1185 számú házában, amely egy óra múlva robban fel. „Rosenbergek felrobbantják Kaufmann bíró” — mondta a titokzatos telefonáló.

A rendőrség riadóautóit azonnal a megadott címre irányították. Kiderült, hogy Kaufman bíró tényleg ebben a házban lakik, de az állítólagos bombának nyomát sem találták. A ház előtt most állandó őrség áll.

London, (STA). — J. Brodie, az angol birodalmi főbírója — a londoni amerikai követés útján — kértel fordult Eisenhower elnökhöz, hogy kegyelmezzen meg a Rosenberg-hazaspárnak, kinek kivégzését csütörtök este 11 órára tüzték ki.

A nagykövethez intézett levelében Brodie főbíró a következőket írja: „Nagyszámú kérvényt és táviratot kaptam, amelyben arra kérnek, interveniáljak az Egyesült Államok elnökénél a halálraírt Rosenberg-hazaspár megkegyelmezése ügyében. Anélkül, hogy bármilyen formában is megfellebbezném a tárgyalás és az ítélet igazságos voltát, úgy érzem, hogy csupán emberi szempontból (a csupán szó vonallal van aláhúzva) kérem, nem kell az elnököt, hogy a legnagyobb mértékben alkalmazza a megkegyelmezés jogát, amely a vallási és erkölcsi értékekben alapuló demokrácia legsajátosabb tulajdonsága. Igen hálás leszek Önnek, ha ezt a kérést meg szíves lesz továbbítani az elnökhöz.”

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ALLENBY: Tomorrow is another day
ARGAMAN: Az utolsó kaland
ARMON DAVID: Botrány
Ciochemerleben
CHEN: Behave Yourself
EDEN: The Jewess for Warsaw
ESZTER: Sámson és Delila
MICHAEL: Sons of Musketeers
MUGRABI: Phone call from a Stranger
OPHIR: Waterloo Bridge
ORION: Captain Pirate
SDEROT: Look for the Silver lining
TAMAR: Cry, the beloved country
RAMA, RAMAT GAN: Koldus királyfi
JAFFOR, JAFFA: Orgonavirágzás
NOGA, JAFFA: V. Henrik.

Negyedmillió font Jaffa egészségügyi szolgálatának feljavitására. Az elhagyott javak kezelésére az új költségvetési évben 250 ezer fontot irányított elő Jaffa egészségügyi szolgálatának a feljavitására. Az utóbbi hónapokban az Apotroposz 50.000 fontot költött a kanalizáció javítására, új emésztőgödrök ásására és a szennyvíz elvezetésével kapcsolatos egyéb munkálatokra.

A DOMANVOS IGAZOLJA: „Zamatos és gazdaságos cigarettát kaptam.”

ARA: 220 pruta



HA JAKOB MERIDOR lenne a hadügyminiszter...

Monachem Begin Ben Guriont okolja a határcincidensekért

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A különböző politikai csoportok a szombat napot Tel-Avivban nagygyűlések megrendezésére használták fel. Péntek este a Ben Jehuda és Salom Alechem-utca sarkán erős rendőri készültség őrizte, mert egyazon időben két ellentétes szervezet tartott népgyűléseket a szembenlévő mozikban. A Bét Háamban a kommunista párt és a Szneh féle radikális csoport rendezett gyűlést, míg a Gán Rena helyiségében az antikomunista liga koncentráta tiszteket. Mindkét gyűlés rendezésénélkül folyt le.

Szombat délelőtt a Chéрут párt tartott népgyűlést a Mugrabi termében. Menachem Begin Kneszet-képviselő a Chéрут-mozgalm vezetője két órán keresztül beszélt a biztonsági helyzetéről, a külpolitikáról és az ország belügyeiről. A zsidó vér — mondotta Begin —

ismét szabad préda. A kormány képtelen vigyázni polgáraira. Amióta aláírták a fegyverszüneti egyezményeket, az arabok gyilkolják a zsidókat ebben az országban és mindaddig, amíg ez a kormány lesz uralmon, folyóni fog a háború. Ha Izrael hadügyminisztere nem Ben Gurion volna, — mondotta — hanem Jakob Meridor és mellette az Ecel hadművelési tisztjei állanának, az arab nem mernének megtámadni bennünket. Nem sok idő fog beletelni és mi szabadságot és békét fogunk adni a hazának.

A továbbiakban Begin éles szavakkal támadta a miniszterelnököt és a külügyminisztert, mert hozzájárultak Jeruzsálem internacionalizálásához, százezer arab befogadásához, az arab kártérítések fizetéséhez és a határkiszárazásokhoz. A kormány súlyos hibát követett el azáltal, hogy kijelentte a viszonyt Amerikával, megszakította a kapcsolatot Szovjetországgal és teljesen elszakította Izraelt a katolikus világtól. Begin igéretet tett, ha nemzeti kormány fog az ország élére állni, meg fogja javítani a kapcsolatokat ezekkel az országokkal és ugyancsak gondoskodni fog arról, hogy szívélyes jóviszony legyen Izrael és Anglia között.

A bankbetétek csökkenése okozza a pénzhiányt

Az új olék nem helyezik el pénzüket bankokba

Dr. Ernst Lehmann, a Nemzeti Bank aligazgatója, pénteken a telavivi kereskedelmi és iparkamarában előadást tartott az ország pénzügyi problémáiról. Az Állami Banknak, amelyet a közeljövőben fognak felállítani — mondotta — elsőszorban arról kell gondoskodni, hogy a hitelösszegek megfelelően és gazdaság szükségleteinek és hogy a bankjegyforgalom általános összege (a készpénz és a bankbetétek együttesen) ne legyen se túlnagy, se túlkicsi, illetve ne idézzen elő se inflációt, se deflációt. Dr. Lehmann számokkal és adatokkal illusztrálta, hogy az utóbbi években Izraelben lényegesen megváltozott a forgalomban lévő bankjegyek és bankbetétek közötti arány, ami a hitelek összegegyarodásához vezetett.

Dr. Lehman elmondotta, hogy még négy évvel ezelőtt a forgalomban lévő minden fontra 2 font bankbetét esett, addig ma az arány 1:1-re csökkent. Az új olék — mondotta — nem helyezi el pénzüket a bankban, hanem lakásokon rejtgetik el. Ezek az emberek gyakran hoznak a Nemzeti Bankhoz becsesülés végett egereket által kiragott bankjegyeket, vagy olyan bankjegyeket, amelyek a nedves földben szétmállottak.

Ellenkező esetben a pénzszűke csak fokozódni fog és a forgatóke hiánya súlyosan megbéníthatja az ipar és kereskedelem normális munkamenetét.

Előadás a Bné Herzlben. — F. hó 15-én, hétfőn este 9 órakor a Bné Herzl helyiségében, Tel Aviv Rchv. Nachlat Benjamin 15. II., „ORA”-terem, Gross Eliezer tanár: „A magyar olék és a héber nyelv” címmel tart előadást.

A koreai fegyverszünet

(Elsőoldali cikk folytatása) harcok kiújulása. Az északiak, akik az utóbbi időben heves támadások árán már néhány fontos pontot foglaltak el, tegnap 50 kilométer hosszúságú frontszakaszt nagyméretű támadást indítottak, amelynek célja valószínűleg a végleges határvonala „korrektúrája”. A támadás a front középső szakaszán indult, hihetetlen méretű ágyútűz mellett. Csűr Van közelében egy stratégiai fontosságú hegyre több, mint húsz ezer ágyúvetőt zúdított az északiak tüzersege. Az UNO hadseregének sikerült a támadást visszavernie, miután harcvesztetbe egész tüzerességét és légi haderejét. Csak egy hegy maradt az északiak kezén, akik legalább nyolcezer embert vetettek a támadásba. A délkoreai csapatok ellen-támadást indítottak.

Közben kiderült, hogy a délkoreai kormányra mégis csak hatott Amerika erős nyomása és Pyong Yung Tay délkoreai miniszterelnök tegnap

már mérsékelt hangon nyilatkozatot tett. A miniszterelnök szavai szerint az UNO nagjogában áll bármily fegyverszünetet kötni, viszont nem követelheti Dél-Koreától, hogy ehhez hozzájáruljon. „Az UNO parancsnoksága alatt küzdő idegen hadaknak természetesen meg van a joguk, hogy fegyverszünet útján szabaduljanak meg a koreai problémától, de meg kell érteniük, hogy mi magunk nem szabadulhatunk meg L'oreától” — mondotta Pyong Yung Tay.

A miniszterelnök szavait úgy értelmezik, hogy Dél-Korea nem fog erőszakkal ellentánni a fegyverszünet megkötésének, viszont nem akarja kezét megkötni a jövőre nézve.

Mark Clark tábornok, hírszerint, szigorú utasítást kapott, hogy ne engedjen meg semmiféle szakadást hadseregében és teljes egészében fenntartsa a fegyelmet. Ez természetesen a délkoreai divíziókra vonatkozik, amelyek Mark Clark főparancsnoksága alatt állnak. Amerikai diplomaták meggyőződése szerint

a koreai csapatok főparancsnoksága maga is ellenzi Syngman Rhee elnök radikális tervét és nem hajlandó megszakítani a kapcsolatokat az UNO főparancsnokságával. Másrészt délkoreai körök-

HABIMAH
MOSORA:

Tel Aviv, jún. 14., vasárnap
SIRJ EDES HAZAM
Hadseregnek jún. 14., vas.
LILJOM

VILAGREKORD
100 millió ember tekintette meg világszerte a lebitincselő és közismert „CIRKUSZ” c. filmet.

Mi ennek a művészi alkotás sikerének a titka? A fényes kiállítású cirkuszi mutatványok drámai rendezése, a színészek kitűnő játéka és a film lebilincselő háttere. A darab, a játék és a rendezés a kitűnő és közismert rendező, Alexandrov és a szerző Ronievsky érdeme.

A filmet bemutatja a tel-avivi „GAN-RENA” MOZI.

Figyelem! A film nem azonos más, hasonló néven régebben bemutatott filmekkel!

Berettyóufalu és környékiek
AZKARAJA זוכרה

vasárnap, június 21-én, d. u. 6 órakor Bné Brakban, a GalEd templomban. (54-es autóbussz utolsóóráti állomás). — A Haifa és környékiek jelentkezzenek Keich fogásznál, Eljáhu Hanavi utca 4 sz. alatt, az utazás úrvében.